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Ata da 104ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 10 de outubro de 2011. 

Presidência do Senhor Deputado Álvaro Gomes (3º Secretário). À hora regimental, 

através da lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: 

Aderbal Caldas, Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângelo 

Coronel, Bira Corôa, Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Geilson, Coronel Gilberto 

Santana, Delegado Deraldo, Elmar Nascimento, Euclides Fernandes, Fabrício Falcão, Fátima 

Nunes, Gildásio Penedo Filho, Graça Pimenta, Herbert Barbosa, J. Carlos, Joacy Dourado, 

José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Luciano Simões, Luiza Maia, Luizinho Sobral, Marcelino 

Galo, Marcelo Nilo, Maria Del Carmen, Maria Luiza Barradas, Maria Luiza Laudano, Mário 

Negromonte Júnior, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pastor Sargento Isidório, Paulo Azi, Paulo 

Rangel, Pedro Tavares, Rogério Andrade, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Targino 

Machado, Temóteo Brito, Tom Araújo, Vando, Yulo Oiticica, Zé Neto e Zé Raimundo (49). 

Havendo número regimental, o Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta 

a Sessão e comunicou o expediente despachado pela presidência: ofícios dos Srs. Deputados 

Targino Machado, José de Arimatéia, Cláudia Oliveira e Bruno Reis. PEQUENO 

EXPEDIENTE – O Deputado Carlos Geilson falou sobre as críticas feitas ao tráfego na BR-

324, após a concessão feita para a Via Bahia. Prosseguindo, disse que as informações 

passadas pelo Líder do Governo não são as verdadeiras, necessitando de maior fiscalização 

para que haja o efetivo cumprimento do que consta em contrato, inclusive com a aplicação 

das penalidades cabíveis. Finalizando, comentou sobre as denuncias de irregularidades na 

folha de pagamento da Secretária da Saúde da Bahia. O Deputado Bruno Reis falou sobre o 

anuncio da instalação da fabrica da Jac Motors, dizendo realmente esperar que o mesmo se 

concretize, pois do mesmo modo foi anunciada a instalação da Nissan e a mesma não 

aconteceu. Concluindo, externou a sua admiração pela postura do Senador Valter Pinheiro, já 

que o mesmo faz um anúncio daquele porte sem ter firmado, se quer, um protocolo de 

intenções. O Deputado Álvaro Gomes tratou sobre a preparação do PCdoB para a realização 

no dia 05/11 da Conferência Estadual e falou da expectativa de maior crescimento e 

desenvolvimento do partido, para continuar contribuindo com a estruturação de toda a 

sociedade. O Deputado Joseildo Ramos falou sobre o cultivo do eucalipto, assunto debatido 

na Comissão do Meio Ambiente, apresentando dados sobre a implantação de marco 
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regulatório. O Deputado Bira Corôa parabenizou a Comissão de Educação que realizou uma 

audiência pública, em Teixeira de Freitas, para tratar sobre a instalação de campus de acordo 

com as propensões e necessidades de cada localidade.  Agradeceu a todos os Deputados 

que estiveram presentes e o Executivo Municipal, Estadual e Federal pelo desenvolvimento 

de uma ação conjunta pela educação. A Deputada Luiza Maia, respondeu ao Deputado Bruno 

Reis, avisando que todas as ações que garantem a instalação da Jac Motors foram tomadas, 

citando, inclusive, que esteve na apresentação, tendo a oportunidade de conversar com os 

empresários e sugerir que cinquenta por cento das vagas fossem garantidas as mulheres. 

Prosseguindo, falou sobre a marcha contra a corrupção e pelo fim do voto secreto, 

salientando que aquele debate deve ser enfrentado pela sociedade. Finalizando, convidou a 

todos para assistir ao filme O Jardim das Folhas Sagradas, do cineasta Pola Ribeiro, que trata 

da liberdade das práticas religiosas. O Deputado Paulo Azi externou o seu estarrecimento 

quanto às denúncias dirigidas a Secretária da Saúde da Bahia, tratando de irregularidades 

levantadas que envolvem, inclusive, o Poder Legislativo. A Deputada Graça Pimenta tratou 

sobre os casos de coqueluche que já levaram a óbito quinze crianças, salientando a 

necessidade de conhecimento das formas de contágio e tratamento, além de se fazer a 

vacinação das crianças na Bahia, pois o número de casos vem duplicando com relação ao 

ano de 2010 no País. GRANDE EXPEDIENTE – O Deputado Luciano Simões voltou a tratar 

dos casos de meningite ocorridos em alguns municípios do litoral norte e a postura do 

Governador que viajou em momento tão delicado. Prosseguindo, também comentou o 

anúncio da instalação da fábrica da Jac Motors na Bahia, dizendo que esperava que o mesmo 

realmente se concretizasse. Dando prosseguimento, falou sobre o relatório do Tribunal de 

Contas do Estado apontando falhas diversas na gestão da saúde, inclusive com o 

desaparecimento de bens como equipamentos médicos e até ambulâncias. Por fim, 

questionou os cortes de direitos aos servidores públicos na utilização dos serviços prestados 

pelo Planserv e definiu o atual Governo como “Governo Zeca Pagodinho e Governo de todos 

os nós, enrolado e de engodo”. O orador foi aparteado pelos Deputados Carlos Geilson e 

Sandro Régis. No horário das Representações Partidárias, pelo tempo destinado ao PSB, o 

Deputado Paulo Rangel falou sobre o comportamento desleal do Deputado Luciano Simões e 

taxou de leviana a forma como se referiu ao Secretário James Correia. Prosseguindo, disse 

que a fossa do PMDB era muito grande e, por isso, restava apenas o choro, o lamento e o 

grito. Tratou, também, da fala do Deputado Sandro Régis quanto à instalação de usina 

nuclear na Bahia, pois há uma disputa de pelo menos três estados, salientando não se poder 

discutir determinados assuntos sem que haja um conhecimento e debate técnico. Concluindo, 

disse que a Bahia foi encontrada com um montante de dívida e tantas outras precariedades, 
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que todas as ações e planejamento aplicados não sanam em um curto espaço as 

necessidades existentes. No tempo destinado ao PV, o Deputado Pastor Sargento Isidório, 

após fazer uma leitura de trecho da Bíblia, disse que o Governador Jaques Wagner vem 

fazendo um trabalho de justiça social no Estado. Seguindo, falou sobre o encontro mantido 

com a Senadora Lídice da Mata, para tratar da futura disputa eleitoral em 2012, já que o seu 

nome está disponível para concorrer a Prefeitura no Município de Candeias. No horário das 

Lideranças Partidárias, no tempo destinado ao PSL/PRB/PTdoB, a Deputada Maria Del 

Carmen parabenizou as três mulheres que receberam o Prêmio Nobel da Paz. O Deputado 

Mário Negromonte Júnior falou sobre as visitas realizadas aos municípios da Bahia, levando e 

inaugurando ações que concretizam os anseios daquelas comunidades. Citando o 

lançamento da pedra fundamental para a construção da ponte ligando Jacaré a Novo 

Horizonte, no Município de Valença. Finalizando, convidou a todos para participar da filiação 

ao PP do Sr. Zé de Elísio e diversas lideranças, na Câmara Municipal de Camaçari, com início 

às 19:00h. No tempo do PMDB, o Deputado Bruno Reis voltou a tratar do anúncio da 

instalação da Jac Motors, bem como da construção da ponte ligando Salvador a Itaparica. 

Seguindo, fez um comparativo da obra prevista para a Bahia com a ponte já construída na 

China, com quarenta e dois quilômetros e um custo muito menor ao da obra que será aqui 

realizada. Concluindo, falou da inexistência de fiscalização na concessão da Via Bahia e, 

também, dos parcos recursos que o Governo destinou as universidades, levando o mesmo a 

ser chamado de exterminador de universidades. Por fim, falou sobre a insatisfação dos 

Prefeitos quanto às obras prometidas que não se concretizavam, tanto que realizarão uma 

reunião naquela tarde, na UPB. No  tempo destinado ao PTN/PSC, o Deputado Carlos 

Geilson comemorou o forte crescimento do PTN em Feira de Santana e,  também,  as 

filiações que aconteceram no PTB, por isso estava a comemorar e a agradecer ao Presidente 

do PTN, Jonival Lucas Júnior. Seguindo, lamentou o retorno do horário de verão na Bahia e 

alertou sobre o consumo de drogas por dependentes que estão internados no Hospital Geral 

Cleriston Andrade. Constatada a falta de quorum regimental através da solicitação do 

Deputado Bira Corôa, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de 

comparecer os seguintes Srs. Deputados: Ângela Sousa, Augusto Castro, Carlos Ubaldino, 

Cláudia Oliveira, Eures Ribeiro, Ivana Bastos, João Bonfim, Kelly Magalhães, Leur Lomanto 

Júnior, Luiz Augusto, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Ronaldo Carletto e Rosemberg Pinto 

(14). 
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